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NAvVODILA

Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reSevanja. Naloge so 4, na razpolago
pa imate 90 minut.
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1. (25) Iz mnozice {1,2,...,n} (n > 3) naklju¢no izberemo tri Stevila. Vsaka
podmnozica treh Stevil naj bo enako verjetna. Oznac¢imo najmanjSe od izbranih treh
Stevil z X, srednje z Y in najveéje z Z.

a. (10) Izracunajte P(X = k) zak =1,2,...,n— 2.

b. (15) Izrac¢unajte P(Y = k) za k =2,3,...,n — 1.
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2. (25) Kovanec mecemo, dokler ne dobimo ali m grbov ali m stevilk, kjer je m > 1
dano celo §tevilo. Oznacite z X Stevilo potrebnih metov. Privzemamo, da so meti
med sabo neodvisni in je verjetnost za grb enaka verjetnosti za Stevilko, torej 1/2.

a. (10) Izracunajte P(X = k) zavse k=m,m+1,...,2m — 1.
b. (15) Izracunajte E(X).
Namig: Upostevajte, da je

2m—1

Y P(X=k)=1

k=m

za vsak m, torej tudi za m + 1. Preverite, da je

)= ()
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3. (25) Na voljo vam je naslednja igra na sre¢o. Stavite $ 1 na neko Stevilo, ki lahko
pade na posteni igralni kocki. Nato vriete 4 postene kocke. Ce se vade stavljeno
Stevilo ne pojavi na nobeni kocki, izgubite stavo, v nasprotnem primeru dobite toliko
dolarjev, kolikor kock je padlo s to vrednostjo.

Naj bo X dobicek ob koncu te igre.

a. (10) Dolocite porazdelitev slucajne spremenljivke X.

b. (15) Izrac¢unajte pricakovani dobi¢ek E(X) ter varianco var(X) v tej igri.
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4. (25) Naj bosta n in k dani stevilizn > k > 1. V genetiki nastopi naslednji problem:
V dve vzporedni vrsti napiSemo 2n znakov, tako da je v vsaki vrsti n znakov. Znake
povsem naklju¢no izbiramo med ¢rkama A,C,T in G, tako da so izbire neodvisne, vsak
znak pa bo izbran z verjetnostjo 1/4. Prvimo, da imamo ujemanje na segmentu od %
doi+k, kjerjei =1,2,...,n—k, ée so na pozicijah 7,2+ 1,...,¢+ k v prvi in drugi
vrsti enaki znaki.

a. (10) Izratunajte verjetnost ujemanja na segmentu od 4 do i + k.

b. (15) Naj bo X §tevilo segmentov, kjer imamo ujemanje. Segmentov dolzine k je
n — k. Izracunajte E(X).



